

凝聚共識聚焦發展 戮力達至良政善治

——新一屆選委會選舉前瞻系列社評之四

完善選舉制度，最終目的是為了香港更好發展。發展是永恆的主題，是解決香港各種問題的金鑰匙，因此亦是香港的立身之本。中央是「一國兩制」和香港長期繁榮穩定的最堅定維護者和推動者，完善選舉制度為香港實現良政善治提供了必要的政治基礎和社會環境，讓香港回到正常社會，可以聚焦發展；中央密集推出一系列重大惠港利民措施，為香港經濟轉型升級、解決深層次矛盾提供前所未有的巨大機遇。香港社會各界務必珍惜中央為香港開創的新局面，戮力同心、凝聚共識，深刻領會「不進則退，慢進也是退」的深意，選出賢能的堅定愛國管治者，以良政善治帶領香港攻堅克難，把握國家發展機遇，再創香港新輝煌。

沒有國家安全、法治穩定和良政善治，香港「一國兩制」行穩致遠、保持長期繁榮穩定無從談起。中央出臺實施香港國安法，堵塞香港維護國家安全的法律漏洞，為香港止暴制亂、重建法治穩定；中央完善香港選舉制度，反中亂港者出局，「愛國者治港」原則全面落实，為香港走出泛政治化泥沼提供了制度保障。「一法兩憲安香江，選規釐定護遠航。」中央為香港發展謀篇布局的「組合拳」，設計周密而精妙。

在國家「十四五」規劃宣講團來港宣講的活動上，香港中聯辦主任駱惠寧強調，這一年多香港的撥亂反正，是為了維護和發展香港市民的根本福祉，為了實現香港的長期繁榮穩定，為了推動「一國兩制」行穩致遠。這「三個為了」，正正表達了中央堅定不移實施「一國兩制」的初心，對香港市民期待美好生活念茲在茲，啟示港人抓住國家機遇，加快香港發展的重要意義。

除了法治和制度保障，中央近期接連推出惠港利民措施。「十四五」規劃再次明確香港發展新定位，從「橫琴方案」「前海方案」，到大灣區跨境理財通、債券通「南向通」，再到中央惠港青8項舉措，中央以迅速、實在、有力的具體行動，給香港發展經濟、改善民生到有力支持，推動兩地互利合作，為香港各行各業、年輕人升學創業就業提供更廣闊的發展空間，為香港發展注入活力動力，助香港鞏固提升競爭優勢。

毫無疑問，全球發展最大機遇在中國，香港發展最大機遇在內地。國家第二個百年奮鬥目標創造的無限發展機遇就在眼前。對香港而言，最關鍵的就是馬上行動，把機遇轉化為發展的目標與動力。尤其是在新選舉制度下構建的愛國愛港管治團隊，更要自覺從國家戰略大局出發，跳出一地一時的思維局限，以胸懷國家的戰略思維和宏闊眼光，以只爭朝夕的緊迫感責任感，帶動香港的發展從理念思路到體制機制，都與國家同步發展。

愛國治港者必須戮力達至良政善治，抓住發展這個「牛鼻子」，通過發展解決經濟、民生難題。此次選委會選舉期間，參選人比政綱、拚能力，普遍聚焦經濟民生議題和相關界別問題，就土地房屋、青年、貧富懸殊等社會關心的問題各抒己見、建言獻策；同時，大家即使對開的看法不一定完全相同，但努力通過溝通協商，求同存異、力爭共識，不會因為選舉而令社會撕裂、發展停滯，以實際行動引領全社會聚精會神搞建設、一心一意謀發展，展現了愛國治港者的責任擔當，更堅定了香港各界對抓住國家發展機遇、再創輝煌的決心和信心。

文匯社評

WEN WEI EDITORIAL

中央支持全面到位 港青發展前景亮麗

為促進香港青年融入國家發展大局，全國青聯及國家人力資源和社會保障部等部委昨日公布8項針對性措施，涵蓋學業、就業、創業及實習等青年關心的範疇，打通香港青年到內地發展的「最後一公里」。新措施充分體現中央對港青的關心和支持，對港青的扶持落到實處。港青融入國家發展大局的大門完全打開，特區政府需鼓勵港青勇於跳出舒適區，積極擁抱國家發展機遇，為兩地制度機制對接先行先試、積累經驗、持續推廣，讓更多港人分享兩地雙贏發展的紅利。

今次出臺的惠港青措施，包括5年內為港青提供1萬個實習機會、2萬個赴內地交流機會和1萬個就業機會，推出創新創業項目支持計劃，在多項全國性青年科創賽事中優化拓寬香港賽道等，大部分舉措前所未有，而且支援力度大，足見中央關心、重視香港青年發展。

國家幅員廣闊，產業多元化，市場龐大、成本較低，是港青就業創業的樂土。今次惠港青措施包括投融資對接服務在內的創業配套，協助有創業需求的港青，解決籌措資金等問題，消除港青在內地創業的後顧之憂。港青應該把握機會，北上大展拳腳。

有部分港青擔心內地的工作環境、生活方式有別於香港，怕難以

適應而對到內地發展猶豫不決。新措施增設服務熱線，一個電話就可以幫助港青解決在內地生活、就業、創業的難題痛點，充分體現中央支持港青的體貼，幫助港青更好把握國家發展機遇、融入國家發展大局。

內地日益成為港青就學、就業、創業的首選地。據統計，2019年有100多萬港青進入內地學習交流發展，佔全港青年人數的46%。中央積極推動香港融入國家發展大局，近年在社會保障、子女入學、退休醫療等方面，給予港人與內地居民同等待遇。今次8項惠及港青的措施，進一步細化各項服務，協助港青適應內地社會制度，完全做到港青北上就業創業零障礙。特區政府應該做好配套，支持中央惠港青政策在港落地，進一步探討兩地機制對接，讓更多港青得到實惠。

國家發展的大門已向港青敞開，港青更應胸懷中國夢，看清發展的大勢所趨，充分認識到國家發展和個人命運息息相關，善用各項惠港青政策，投身國家建設，也成就自己更美好未來。港青融入內地的政策用好用足，也有利於中央不斷改善措施，日後推出更多惠港利民政策，推動更多港人搭上國家發展的快車，推動香港和國家構建更緊密的命運共同體。

曾借議辦搞「初選」區員勢被DQ

政界促嚴正執法揪出「偽愛國」「反中亂港」分子

港島區7名區議員的宣誓無效，即時喪失資格。據了解，被裁定宣誓無效者均與其參與所謂「35+」初選，或借出其辦事處作票站有關。香港文匯報翻查資料發現，多名仍在任的區議員均曾經參與「初選」或借出辦事處作票站，極有可能被DQ。多名政界人士昨日接受香港文匯報訪問時表示，特區政府應該嚴正執法，揪出偽裝愛國的「反中亂港」分子，以免他們繼續以公共資源為禍社會。

●香港文匯報記者 鄭治祖

被裁定宣誓無效的陳榮泰昨日在接受傳媒訪問時透露，自己已被撤銷資格與他去年借出場地做違法「初選」票站有關，並稱特區政府在宣誓儀式後有向他發信，要求他解釋借場的做法，並有相片作為證據。同樣被裁定宣誓無效的黎梓欣，亦「相信」是因為自己曾於「初選」時借出議辦作為票站所致。

民主黨主席羅健熙亦表示，7名區議員喪失資格與違法「初選」有關。目前尚有大批區議員有待安排宣誓，香港文匯報翻查資料，根據民主黨去年7月7日至10日在facebook發布的違法「初選」票站地址，逐一對比，發現與多名現任區議員的辦事處地址相同，同時多名現任區議員在相若時間亦在facebook發帖呼籲市民投票。其中，民主黨的涂謹申、九龍城區的曾健超、西貢區的柯耀林都「榜上有名」（見表）。

曾在「初選」時簽署所謂「墨落無悔」聲明的李志宏昨日在接受傳媒訪問時聲稱自己會宣誓，但坦言通過宣誓的機會微乎其微，「已做好心理準備。」柯耀林亦稱自己會宣誓：「即使我餘下的區議會任期可以不要宣誓也好，到我下次換屆，假如我想繼續任區議員繼續服務地區，我一樣要面對宣誓。」

梁志祥：有證據應嚴正執法

民建聯立法會議員梁志祥表示，根據資料可見，仍然有不少「反中亂港」勢力一直潛藏在區議會內。既然這些人曾經參與涉嫌違反香港國安法的「初選」活動，加上已有明確的證據，特區政府就應該嚴正執法，不應拖泥帶水。



●曾健超發帖煽動「初選」投票。 fb截圖



●郭子健指議辦會配合「初選」投票安排。 fb截圖



●黎梓欣指其辦事處對出空地是「初選」票站之一。 fb截圖

他指出，今屆區議會被「反中亂港」勢力把持，將區議會變成宣傳極端及仇恨思想的平台，不理地區事務，街坊已經十分氣憤，若繼續姑息這些人，將影響社區發展，最後只會令街坊受苦。

楊永杰：有區員圖蒙混過關

九龍城區議會主席楊永杰表示，當日「反中亂港」分子利用議員辦事處用作違法

「初選」活動，目前仍然有不少人繼續任區議員、留在議會內，企圖蒙混過關。

他強調，在完善選舉制度後，「愛國者治港」是最基本的條件，既然現在已經有清楚的資料顯示有關人士的劣行，特區政府就應該嚴正執法，揪出這些偽裝愛國的人，以免他們繼續以公共資源禍害社會。

多名區議員 曾參與「初選」或借辦事處作票站

油尖旺區	深水埗區
●九龍大角咀鐵樹街32號至76號富多來商場第二期1/F13號舖 涂謹申議員辦事處	●深水埗西洋菜北街221B號駿昌大廈地下2號舖 劉偉聰區議員辦事處
●涂謹申與胡志偉、尹兆堅、黃碧雲等7月11日上午一同在黃埔港鐵站出口拉票，更一同高叫「五大訴求，缺一不可」的口號	●九龍城區 ●紅磡馬頭圍道37號至39號紅磡廣場2樓B79、B81室 郭天立區議員辦事處
●九龍廣東道608號廣基大廈103室 何富榮區議員辦事處	●黃大仙區 ●九龍黃大仙彩雲邨豐澤樓地下108室 廖成利區議員辦事處
●雖然票站名單有其議辦地點，惟何富榮今年7月6日在fb發文稱「從未使用議員辦事處作立法會初選票站或其他非議員職能之用」	●彩虹邨金華樓地下105室 莫灝哲區議員辦事處
●九龍城區 ●馬頭圍邨芙蓉樓地下214A室 曾健超臨時辦事處	●荃灣區 ●荃灣中心一期商舖s41 李洪波區議員辦事處
●去年7月12日，在fb發帖稱「我哋不認命，用選票抗爭到底。九龍城馬頭圍G01票站」	●元朗區 ●元朗朗屏邨寶屏樓地下102室 鄭俊宇區議員辦事處
●西貢區 ●將軍澳廣明苑廣瑞閣地下B01室 柯耀林區議員辦事處	●北區 ●粉嶺祥華邨祥和樓地下102號 黃凱盈區議員辦事處
●今年5月21日，西貢區民建聯、新民主黨、工聯會一眾社區幹事聯合到將軍澳警署報案，舉報柯耀林於去年7月借出其議員辦事處作「初選」投票站	●沙田區 ●禾輦邨順和樓平台204室 李志宏區議員辦事處
●沙田區 ●沙田全輝中心地下5號舖 黎梓恩區議員辦事處	●沙田區 ●沙田水泉澳邨修泉樓地下 盧德明區議員辦事處
●去年7月10日在fb發帖，指「提提大家，聽日民主派初選，梓恩辦事處對出空地亦係票站之一，記得來投票」	●沙田區 ●沙田大圍顯徑邨顯慶樓地下4室 吳錦雄區議員辦事處
●葵青區 ●新界葵青葵涌邨曉葵樓地下29號 梁錦威區議員辦事處	●葵青區 ●馬鞍山安邨欣喜樓地下DB01室 陳珮明區議員辦事處
●去年7月11日在fb發帖稱：「街坊謹（緊）記帶同身份證及住址證明(文本、電子版本、截圖及相片皆接納)到梁錦威議員辦事處投票」	●葵青區 ●葵盛西邨第8座平台343室 梁靜珊區議員辦事處
●青衣長宏邨宏善樓地下C翼 郭子健區議員辦事處	●離島區 ●東涌迎東邨迎福樓地下1號 徐生雄區議員辦事處
●去年7月9日在fb發帖，指「初選投票是否繼續舉行取決於各參選人的決定，議辦會盡力配合初選投票安排。而今日繼續準備民主派初選投票支援工作，包括技術、場地及人手安排。」	

投票站名單來源：民主黨facebook 整理：香港文匯報記者 鄭治祖